

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Megkezdődött a KGST tervezési bizottságának ülése



Lázár György megnyitó beszédét mondja. (Fotó: Soós Lajos — MTI—Telefotó—KS)

Kedden, tegnap Budapesten megkezdte munkáját a KGST tervezési együttműködési bizottságának 32. ülése. A bizottságban a központi tervező szervek elnökei képviselik a KGST-tagországokat, küldöttek érkeztek a tanácskozára a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaságból és Jugoszláviából is. Részt vesznek az ülés munkájában a KGST titkárságának, valamint a Nemzetközi Beruházási Bank képviselői.

A tanácskozást a Gellért Szállóban Lázár György miniszterelnök nyitotta meg. Bevezető szavaiban a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsá-

nak üdvözlését tolmácsolta, majd méltatta a KGST keretében megvalósuló népgazdasági tervkoordináció fontos szerepét a tagországok gazdasági fejlődésének megalapozásában. Szólt azokról a feladatokról, amelyek végrehajtásával a KGST-tagországok megvörösíthetik a gazdasági fejlődés intenzív szakaszának kibontakoztatását.

Az ülésen az 1986—1990. közötti időszakra vonatkozó népgazdasági tervezési munkák helyzetét és tapasztalatait tekintik át. A tagországok tervező szerveinek képviselői véleményeserét folytatnak az előzetesen számításba vett fejlesztési elgondolásokról és a népgazdasági tervek összehangolásának további feladatairól.

## Szeged és községek együttműködése

Ülésezett a népfront városi bizottsága

Ülést tartott tegnap, kedden a Hazafias Népfront városi bizottsága. Dr. Berencsi György városi népfrontelnök üdvözlő szavai után Török József, az MSZMP városi bizottságának első titkára tartott tájékoztatót a közigazgatás korszerűsítésével kapcsolatos feladatokról, az átszervezés tapasztalatairól.

Az előadó szólt egyebek között a közigazgatás átszervezésének előzményeiről, azokról az anyagi, gazdasági hatásokról, amelyek szükségessé tették a járáskorszerűsítését. A január 1-én életbe lépett jogi lépést valójában megelőzte a város és a környező községek integrációja. Egyes mezőgazdasági üzemek szoros kapcsolatba léptek városi felvásárlókkal, feldolgozó üzemekkel, ugyanakkor a községek munkaerője is adta a városi vállalatoknak. Ez a közeledés és együttműködés tapasztalható volt kulturális, egészségügyi és kereskedelmi téren is. Török József elismeréssel szólt a volt járási, községi szervek munkájáról a környező települések eddigi fejlődéséről.

A célokat vázolván elmondta: a városnak nincs olyan törekvése, hogy csorbítsa a községeknek az önállóságát, fejlődésükhöz azonban fokozottabban kell felhasználniuk saját, helyi anyagi és szellemi tartalékaikat. Hogy növekedjék a lakosságot megtartó erő, sőt a községbe csábító vonzerő, a város anyagi segítségére — a letelepedéshez adandó bizonyos kedvezményekre — is szükség van.

A községi és városi párt, tanácsi szervezetek, a KISZ,

valamint a népfrontbizottságok kapcsolatának ismertetése után Török József összefoglalta a közigazgatás korszerűsítésével kapcsolatos eddigi tapasztalatokat. Megállapította, hogy a lakosság jól fogadta a járási tanács megszüntetésével hozott intézkedéseket, a várostól kapott segítséget, amely máris érezhető a városi tanács egyes osztályai-  
val kialakult szorosabb kapcsolatban.

Az első napirendi ponthoz hozzászólt Ho'gesang Péter, Nyerges Ferenc, Polák Zoltán és Hódi László, majd az

észrevételekre Török József válaszolt.

Berta István, az MSZMP városi bizottságának titkára az 1984. évi főbb gazdaságpolitikai feladatokat ismertette és beszámolt az idei gazdasági év indításának tapasztalatairól. Nyárádi Árpád, dr. Szántó Imre és Horváth Mihály szólt hozzá ehhez a témához, a kérdésekre Berta István adta meg a választ.

Végül Kulcsárné dr. Kiss Piroska városi népfronttitkár számolt be a bizottság két ülés közt végzett munkájáról.

Intranszmas — Budapest

## Szállítások szocialista országoknak

Az Intranszmas — Budapest elnevezésű magyar-bolgár vegyes vállalat bekapcsolódott a Német Demokratikus Köztársaság brikettgyártási rekonstrukciós programjába; az idén egymillió rubel értékben szállít berendezéseket az üzemek felújításához. A vállalat szakemberei további megrendelésekről is tárgyalnak, a tervek szerint 1985-ben és 1986-ban összesen 10 millió rubel értékű berendezést exportálnak, és ezzel 26 brikettgyár felújításában vesznek részt.

A főként raktározási és anyagmozgatási rendszerek tervezésével és fővállalkozásban történő kivitelezésével foglalkozó Intranszmas 1983-ban héttmillió rubel értékű terméket exportált a

szocialista országokba. Az NDK-ba elsősorban erőműberuházó, illetve villamosgyártó vállalatoknak szállítottak anyagmozgató gépeket. Csehszlovákiában korszerűsítették a Komarnói Hajógyár anyagmozgatási rendszerét. A Prága közelében levő nimburgi vasúti alkatrészeket megmunkáló vállalatnak — együttműködve a Videoton számítástechnikai gyárával — számítógépes vezérlésű raktárrendszert terveztek. Az Intranszmas a raktárrendszerhez szükséges berendezéseket is szállítja; a megrendeléseket 1985 végéig teljesítik.

A vállalat kivételének bővítésére folyamatosan korszerűsíti gyártmányszerkezetét.

Főlszabadulásunk évfordulóján

## Koszorúzások, ünnepségek

Országszerte megemlékeznek hazánk felszabadulásának 39. évfordulójáról. A főváros zászlódszobába öltözve közönséges országunk felszabadulásának évfordulóját, s a budapestiek naggyűlésen, baráti találkozókon emlékeznek meg a magyar történelem új korszakának nyitányáról. Koszorúkat helyeznek el a felszabadító harcokban elesett hősök sírjainál, emlékműveinél, s immár hagyomány, hogy legnagyobb nemzeti ünnepünk alkalmából magas kitüntetések vesznek át a gazdasági és a társadalmi munkában, valamint a művészeti életben kiemelkedően tevékenykedők.

Április 3-án ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az Országház előtt, a Magyar Népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a Gellérthegyén. Az ünnep előestéjén az Elnöki Tanács fogadást ad a Parlamentben a politikai, az állami és a társadalmi élet képviselőinek, üzemek, vállalatok, intézmények kiváló dolgozóinak részvételével.

Az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága, a Minisztertanács, a társadalmi és a tömegszervezetek, a fegyveres testületek és a fővárosi dolgozók képviselői megkoszorúzzák a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet, valamint a Magyar Hősök Emlékművét a Hősök terén. A felszabadulás évfordulója alkalmából elhelyezik a kegyelet koszo-

rút a Rákosi ligeti temetőben a román hősök síremlékeinél, a solymári angol katonai temetőben, valamint a Budaörsi úton, az amerikai katonák emlékműveinél is.

Április 4-én — a hagyományokhoz híven — a gellérthegy-i Jubileumi Parkba várja a fiatalokat a KISZ Központi és Budapesti Bizottsága. A Felszabadulási Emlékmű megkoszorúzása után mintegy 10 ezer fővárosi ifjúmunkás és diák részvételével naggyűlést rendeznek. Az ünnepi köszöntő után, három színpadon színes műsor szórakoztatja majd a résztvevőket. Táncképekben fejezik ki a fiatalok a népek barátságának eszméjét, úttörőkarnevált tartanak a KISZ Központi Művészgyűttesének legfiatalabb táncosai, részletek hangzanak el a Kőműves Kelemen című rockballadából, fellép a Duna Művészegyüttes, a Szovjet Déli Hadsergecsoport ének- és tánc-kara, valamint az MRT gyermekkórusa.

A felszabadulási megemlékezéseket fővárosszerte számos kulturális és sportrendezvény is színesíti. Emlékünnepségeket tartanak Szegeden és a környékbeli községekben is. Szegeden a központi ünnepség — amelyen hazánk felszabadulásának 39. évfordulójára emlékeznek — április 3-án, kedden este 7 órakor lesz a Zenés Színházban. Az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei városi tanácsa, a Hazafias Népfront Csongrád megyei

és Szeged városi bizottsága, valamint az MSZBT Szeged városi tagcsoportjai által rendezett ünnepségen Oláh Miklós, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára mond beszédet.

Az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei városi tanácsa, a Hazafias Népfront városi bizottsága, valamint az MSZBT Szeged városi tagcsoportjai szervezésében koszorúzási ünnepségekre is sor kerül. A Széchenyi tér I—II. szovjet hősi emlékműnél április 3-án, kedden délután 4 órakor, a Dugonics és a Belvárosi temetőben levő hősi emlékműveknél pedig ugyanezen a napon délután 3 órakor helyezik el a kegyelet virágait.

## Az országgyűlés ipari bizottságának megbeszélése

Kedden a Parlamentben tanácskozott az országgyűlés ipari bizottsága. Gorjanc Ignácnak, a testület elnökének vezetésével a köz- és a felsőoktatás fejlesztési programjának a Művelődési Minisztérium által kidolgozott téziseit vitatták meg. Az országgyűlés tavaszi ülészakára készülve a képviselők elsősorban az ipari szakmunkás- és technikusképzés, valamint a műszaki és a közigazdászok felsőfokú oktatásának helyzetével foglalkoztak.

Pontosabb, gyorsabb

## Elektronikus szervizkészülékek a telefonközpontokban

A BHG Híradástechnikai Vállalat olyan elektronikus hibajelző, értékelő és szervizrendszert alakított ki, amelynek segítségével a régi típusú telefonközpontok ellenőrzése és karbantartása pontosabbá, lényegesen egyszerűbbé és gyorsabbá válik.

A Lotrimos berendezés adatérzékelő, adatgyűjtő és rendszerező egységekből, számítógépből, különböző kiegészítő elemekből áll. Ezt a komplett készüléket összeköti a telefonközponttal, ahol az folyamatosan ellenőrzi a telefonforgalmat. Ha valahol hibát észlel, jelzi azt, sőt automatikusan ki kapcsolja a vonalat a rossz áramkörből, s egy új áramkört kapcsol be a rendszerbe. A különböző telefonközpontokba telepített Lotrimos készülékek egymással is összekapcsolhatók, így módon folyamatosan nyomon követhető egy nagyobb terület vagy város, ország egész telefonhálózatának zökkenőmentes működése, és biztosított az esetleges vonalhibák gyors kiszűrése.

Hazánkban egyelőre csak Budapesten, a Baross utcai távhívó központban szerelték fel a BHG új berendezéséből. A tapasztalatok szerint a régebbi Rotary telefonközpontokban egy-egy telefonvonal évente 10 órányi karbantartó munkát igényel, a fejlettebb és korszerűbb Crossbar központokban egy órát, az elektronikus

telefonközpontokban pedig alig néhány percet. Magyarországon a legtöbb telefonközpont Rotary rendszerű, tehát az új elektronikus hibajelző és szervizkészülék alkalmazása lényegesen lerövidíti a sok munkával és telefonos költséggel járó karbantartás idejét.

A BHG szabadalma alapján készülő Lotrimos berendezést széles körű vállalati központi kooperációval állítják elő. A készülék vázát a Kontakta gyár, lemezes adattárolóját a MOM, számítógépét a Központi Fizikai Kutató Intézet, display egységét a Videoton, adatkijelző részét pedig egy csehszlovák vállalat szállítja a híradástechnikai vállalatnak.

A BHG piaci felmérése szerint a Magyar Posta a következő öt évben nagyobb tételben kíván rendelni a karbantartási és szerelési költségeket számottevően mérséklő korszerű készülékekből, hasonlóan nagy a szocialista partnerek, főleg a csehszlovák és az NDK-beli posta igénye is.